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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  04/2011 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  025/2011  

 

Στην Καλαµάτα σήµερα, την 28η  Ιανουαρίου 2011, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 4η/2011 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την υπ’ αριθµ. πρωτ. 2355/21-1-2011 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο και µετά την υπ’ αριθµ. 18/2011 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας.  
 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση – απόντος του Προέδρου του Σώµατος κ. Γουρδέα Ανδρέα, 
οποίος απουσιάζει για λόγους υγείας – ο Αντιπρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Ανδρέακος 

Κωνσταντίνος ως Προεδρεύων αυτού και από τα υπόλοιπα τακτικά  µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) 
Αδαµόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 3) Αναζίκος Ιωάννης, 4) Αντωνόπουλος 
Μιχαήλ, 5) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης, 8) 
∆ικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 029 απόφαση), 9) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 
10) Καµβυσίδης Ιωάννης, 11) Καραγιάννης Ανδρέας, 12) Καρβέλης Γεώργιος, 13) Κουδούνης 
Αργύριος, 14) Μανδηλάρης Ιωάννης, 15) Μαρινάκης Σαράντος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 029 απόφαση), 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) 
Μπεχράκης Σταµάτης, 20) Μπουζιάνης Παύλος, 21) Μπούρας Ιωάννης, 22) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 
23) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 24) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 25) Μωρακέας Σπυρίδων, 26) Νιάρχος 
Αναστάσιος, 27) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 032 απόφαση), 28) Ντίντα 
Παναγιώτα, 29) Οικονοµάκου Μαρία, 30) Πολίτης ∆ηµήτριος, 31) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 32) 
Ριζάς Χρήστος, 33) Στασινάκης ∆ιονύσης, 34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς ∆ηµήτριος 
(αποχώρηση στην υπ΄ αριθµ. 026 απόφαση), 36) Φωτέας Νικόλαος και 37) Χριστόπουλος Ιωάννης.     
 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) ∆ιασάκος Νικόλαος 
και 2) Χουλιάρα – Παλιατσέα Αµαλία λόγω προβλήµατος υγείας.  
 
 
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Προεδρεύων του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης, παρουσία του  ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα. 
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………………………………………………………………………………………………………………….. 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Προεδρεύοντα του Σώµατος για συζήτηση το 4ο θέµα της 
ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

Ορισµός υπεύθυνου και συµµετοχή του ∆ήµου Καλαµάτας στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα 
«Γαλάζιες Σηµαίες»  για το έτος 2011. 

 
Εισηγούµενη το θέµα η Αντιδήµαρχος Καλαµάτας κα Ντίντα Παναγιώτα αναφέρεται στην υπ’ αριθµ. 
πρωτ. 2422/24-1-2011 εισήγηση του Τµήµατος Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεµάτων της 
∆ιεύθυνσης Προγραµµατισµού & Ανάπτυξης του ∆ήµου Καλαµάτας, η οποία αναλυτικά έχει ως 
εξής:  
                                                       

« Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η  

 
ΘΕΜΑ: «ΟΡΙΣΜΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΚΑΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ   

                ΣΤΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ»  ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2011». 
 

Λαµβάνοντας υπόψη τα εξής: 

 

1.     Το ∆ιεθνές Πρόγραµµα  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ»,   που στην χώρα µας το χειρίζεται η 

"Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης",  βραβεύει κάθε χρόνο τις ακτές που εκπληρώνουν 

αυστηρά   κριτήρια σχετικά µε την καθαριότητα θάλασσας και ακτής,  την καλή οργάνωση και 

ασφάλεια, καθώς και την προστασία εν γένει του παράκτιου περιβάλλοντος. 

 

Συγκεκριµένα τα κριτήρια για την απονοµή «ΓΑΛΑΖΙΑΣ ΣΗΜΑΙΑΣ»,  είναι τα παρακάτω: 

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

- Έντυπες πληροφορίες και αναρτηµένες οδηγίες συµπεριφοράς για την ακτή. 

- ∆ραστηριότητες που να προβάλλουν ενεργά την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος της ακτής. 

 ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΝΕΡΩΝ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ 

- Ποιότητα νερών κολύµβησης που να επιβεβαιώνεται µε δειγµατοληπτικές µετρήσεις. 

- Μη απόρριψη βιοµηχανικών λυµάτων στην περιοχή 

-  Επεξεργασία αστικών λυµάτων, όπως απαιτεί η σχετική οδηγία της Ε.Ε. 

 ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

- Κάδοι απορριµµάτων σε επαρκή αριθµό. 

- Καθαρές εγκαταστάσεις υγιεινής,  µε ελεγχόµενο σύστηµα αποχέτευσης. 

- Περιοδικός καθαρισµός της ακτής από σκουπίδια,  αποτσίγαρα κλπ. 

ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΝΑΥΑΓΟΣΩΣΤΙΚΑ, ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

- Εκπαιδευµένοι ναυαγοσώστες, σωστικά εφόδια και  Α΄ βοήθειες. 

- Σχέδια για την αντιµετώπιση κάποιου ατυχήµατος ρύπανσης.  

- Εύκολη πρόσβαση στην ακτή για άτοµα µε ειδικές ανάγκες. 

 

2. Η παραπάνω εταιρεία µε το από 19-11-2010 έγγραφό της (αριθµός πρωτοκόλλου ∆ήµου 

Καλαµάτας 25335/23-11-2010) µε θέµα: «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ – Επείγουσα Ενηµέρωση  για 

την Αίτηση Υποψηφιότητας 2011» µας ενηµέρωσε  για την ένταξη των ακτών «Ανάστασης» και της  

«Μ. Μαντίνειας» ως υποψήφιες για βράβευση µε τη «ΓΑΛΑΖΙΑ ΣΗΜΑΙΑ»  για το έτος  2011. 

   

3. Η ετήσια συνδροµή για κάθε ακτή είναι 250 €, συνεπώς  500,00 € (πεντακόσια ευρώ) για τις δύο 

ακτές. 
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ε ι σ η γ ο ύ µ ε θ α  

 

�  τον ορισµό υπευθύνου του ∆ήµου Καλαµάτας  στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ  

ΣΗΜΑΙΕΣ»  

� την συµµετοχή του ∆ήµου Καλαµάτας  στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ» 

για το έτος 2011, για τις ακτές της «Ανάστασης» και της  «Μ. Μαντίνειας»  και 

� την καταβολή του ποσού των πεντακοσίων ευρώ (500,00 €), ως συνδροµή, στην "Ελληνική 

Εταιρία Προστασίας της Φύσης",  η οποία διαχειρίζεται το ανωτέρω πρόγραµµα στη χώρα 

µας. 

 

Η παραπάνω δαπάνη θα βαρύνει τον Κωδικό Αριθµό Εξόδων 00.6495 «Λοιπές δαπάνες γενικής 

φύσεως», του προϋπολογισµού του οικονοµικού έτους 2011 του ∆ήµου Καλαµάτας. 

 

                                                   Η ∆/ΝΤΡΙΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

                                                                         ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ  ΚΟΥΡΑΚΛΗ  

 

Συνηµµένο: 
Το από 19-11-10 έγγραφο της ¨Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης¨» 

 

 

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  
 

Το ∆ιεθνές Πρόγραµµα  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ», που στην χώρα µας το χειρίζεται η 
"Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης", βραβεύει κάθε χρόνο τις ακτές που 

εκπληρώνουν αυστηρά κριτήρια σχετικά µε την καθαριότητα θάλασσας και ακτής,  την καλή 
οργάνωση και ασφάλεια, καθώς και την προστασία του εν γένει παράκτιου περιβάλλοντος.  

Η παραπάνω εταιρεία µε έγγραφό της µας ενηµέρωσε για την ένταξη των ακτών Ανάστασης και 
Μικράς Μαντίνειας ως υποψήφιες για βράβευση µε τη Γαλάζια Σηµαία για το έτος 2011. Η ετήσια 
συνδροµή για κάθε ακτή είναι 250 ευρώ, συνεπώς 500 ευρώ για τις δύο ακτές.  

Εισηγούµεθα τον ορισµό υπευθύνου του ∆ήµου Καλαµάτας στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ 
ΣΗΜΑΙΕΣ», τη συµµετοχή του ∆ήµου Καλαµάτας  στο ∆ιεθνές Πρόγραµµα  «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ» 
για το 2011 για τις ακτές της Ανάστασης και Μικράς Μαντίνειας και την καταβολή του ποσού των 
500 ευρώ ως συνδροµή στην "Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης" η οποία διαχειρίζεται το 
ανωτέρω πρόγραµµα στη χώρα µας. Η παραπάνω δαπάνη θα βαρύνει τον κωδικό εξόδων 00.6495. 

 
Είναι ένα πρόγραµµα που µπορεί να προσφέρει στον τόπο µας. Συµφωνούµε για το 
θέµα αυτό διότι είναι κάτι που προάγει τον τουρισµό και βοηθάει την πόλη.  

 
Εµείς άµα συµπληρώναµε τον τίτλο του προγράµµατος που είναι Γαλάζιες Σηµαίες, θα 
το συµπληρώναµε, ως εξής: ¨Γαλάζιες Σηµαίες - Επιχειρηµατικές Ακτές¨. Θα πρέπει να 

ξεκαθαρίσουµε πρώτα ότι αυτό το πρόγραµµα δεν έχει καµία σχέση µε την προστασία του 
περιβάλλοντος. Στο πρόγραµµα συµµετέχουν µόνο οργανωµένες παραλίες, δηλαδή παραλίες όπου 
υπάρχει εισιτήριο για την είσοδο ή παραλίες που ασκείται πάντα κάποια επιχειρηµατική 
δραστηριότητα και µάλιστα ένα κοινό χαρακτηριστικό είναι ότι οι παραλίες αυτές αυτοπροτείνονται.  

Με άλλα λόγια η βράβευση αυτή δεν είναι τίποτα άλλο παρά µια µορφή διαφήµισης, όχι των ακτών 
της χώρας όπως παρουσιάζεταις αλλά των οργανωµένων πλαζ που είναι δεµένες µε επιχειρηµατική 
κερδοφορία και πολλές φορές δυσκολεύει, αν δεν απαγορεύει, την πρόσβαση των εργαζοµένων σε 
αυτές λόγω υψηλού κόστους.  

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: 

ΝΙΑΡΧΟΣ: 
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Όταν ξεκίνησε αυτό το πρόγραµµα το 1988 βραβεύτηκαν επτά ακτές. Σήµερα εκατοντάδες. 
Ουσιαστικά το πρόγραµµα έχει εκφυλιστεί σε µία επιχειρησιακή υπόθεση. Εµείς λέµε ότι η 
προστασία του περιβάλλοντος, των αιγιαλών, των δασών, των βιοτόπων, πρέπει να γίνει υπόθεση 
όλων των εργαζοµένων. Έχει ευθύνη και υποχρέωση και η Κεντρική ∆ιοίκηση και τώρα βέβαια 
έχουν και οι Τοπικές ∆ιοικήσεις, Περιφέρειες, ∆ήµοι, έτσι ώστε στα κριτήρια που βάζει το 
πρόγραµµα να υπάρχουν σε όλες τις ακτές της χώρας και να υπάρχει ελεύθερη πρόσβαση σε αυτές 
για όλους.  

Εµείς προτείνουµε να µη συµµετέχει ο ∆ήµος σε αυτό το πρόγραµµα. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Ο κ. Μπεχράκης. 

 
Εµείς συµφωνούµε. Θα θέλαµε µε ευκαιρίας αυτής της συζήτησης να αναδείξουµε 
τη σηµασία που έχει ο βιολογικός καθαρισµός της πόλης, µια και προστατεύει όλο 

το Μεσσηνιακό Κόλπο. Η ανανέωσή του, ο εκσυγχρονισµός του, οι συχνές µετρήσεις από τις 
υπηρεσίες του ∆ήµου, η δηµοσιοποίηση των στοιχείων που βρίσκονται σε αυτές τις µετρήσεις, 
βάζει ένα σηµαντικό θέµα και στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και στο ∆ήµο, η περιφρούρηση του 
Μεσσηνιακού Κόλπου περνάει µέσα από το βιολογικό καθαρισµό. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Ο κ. Φωτέας. 

 
Συµφωνούµε και εµείς κε Πρόεδρε, µε την επισήµανση ότι αυτές οι παραλίες πρέπει να 
διατηρούνται και να συντηρούνται καθ΄ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

 
Υπάρχουν διευκρινιστικές ερωτήσεις;  
Παρακαλώ κε Μπρεδήµα. 
 
Παράλληλα προς τις Γαλάζιες Σηµαίες τις οποίες η ∆ηµοτική Αρχή εισηγείται και στις 
οποίες δεν έχουµε αντίρρηση, να στρέψει την προσοχή της και προς την δυτική 

παραλία όπου η κατάσταση είναι ανυπόφορη, ιδιαίτερα τα καλοκαίρια και ο κόσµος ο οποίος 
διαµένει εκεί υπάρχει πρόβληµα ακόµα και για την υγεία των κατοίκων. Οι κύριοι Αντιδήµαρχοι 
γνωρίζουν το µέγιστο πρόβληµα που υπάρχει εκεί και ο κόσµος, ιδιαίτερα των λαϊκών τάξεων ο 
οποίος πηγαίνει υποφέρει.  

Καλά βάλατε τις Σηµαίες εκεί αλλά ρίχτε και κάνα βλέµµα προς τη δυτική παραλία. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Ο κ. ∆ικαιουλάκος. 

 
Πρέπει να τονίσω αγαπητοί συνάδελφοι ότι η υπόθεση Γαλάζιες Σηµαίες έχει 
σχέση µε την οικονοµική ανάπτυξη της περιφέρειας και ειδικά του νησιωτικού 

χώρου ή των παράκτιων ακτών όπως είµαστε εµείς.  

Επί δύο χρόνια υπεύθυνος στο τοµέα αυτό παλαιότερα πρέπει να τονίσω στο Σώµα ότι τα κριτήρια 
είναι πάρα πολύ αυστηρά, δεν έχουν σχέση αν οι ακτές είναι προσβάσιµες ή όχι. Οι περισσότερες 
το 95% είναι ελεύθερες για όλο τον κόσµο και πρέπει να τονίσω ότι οι ξένοι επισκέπτες και 
τουρίστες, πριν έρθουν στην χώρα µας, µέσα από τα site και µέσα από µια ανάλυση που είχαµε 
κάνει παλαιότερα στο ∆ήµο, βλέπαµε ότι πραγµατικά ότι το πρώτο πράγµα που κοιτούσαν ήταν αν 
η περιοχή έχει Γαλάζιες Σηµαίες. Άρα δεν είναι απλή υπόθεση, τα κριτήρια είναι πολύ αυστηρά, δεν 
είναι αυτονόητο επειδή θα κάνουµε πρόταση θα µας δώσουνε Γαλάζια Σηµαία και εκεί πρέπει σας 
παρακαλώ οι υπεύθυνοι, οι αρµόδιοι του ∆ήµου εδώ πέρα, να δώσουν ιδιαίτερη σηµασία σε όλα τα 
κριτήρια διότι η επιτροπή που έρχεται είναι πάρα πολύ αυστηρή. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Μπάκας. 
 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ: 

ΦΩΤΕΑΣ:  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ :  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

∆ΙΚΑΙΟΥΛΑΚΟΣ:  
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Οι Γαλάζιες Σηµαίες κύριοι Συνάδελφοι είναι ένα σήµα κατατεθέν διεθνώς, ότι οι ακτές 
µας είναι πεντακάθαρες, ότι µπορούν να κάνουν άφοβα µπάνιο, ότι µπορούν να µας 

εµπιστευθούν σαν πόλη. Καλώς ή κακώς αυτή είναι η αλήθεια.  
Μας έχει απασχολήσει και άλλες φορές τα τελευταία χρόνια στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο για το αν 
πρέπει ή δεν πρέπει να τοποθετούµε ή να πληρώνουµε και κάποια συνδροµή, ας το πούµε έτσι, για 
να κατέβουν τα αρµόδια κλιµάκια, να κάνουν τις µετρήσεις τους, να ελέγξουν και να καταλήξουν 
στην τοποθέτηση Γαλάζιων Σηµαιών. Εµείς έχουµε ένα πλεονέκτηµα εδώ στην περιοχή µας, έχουµε 
αυτή τη θάλασσα, αυτή την πανέµορφη ακτή, µια ακτή που είναι πεντακάθαρη, γιατί εδώ και 
πολλά χρόνια έχουνε γίνει όλα εκείνα τα έργα που χρειάζονται και απαιτούνται για να 
προστατεύεται η ακτή.  
Είπε και ο συνάδελφος Μπεχράκης νωρίτερα, για το βιολογικό καθαρισµό, για το αποχετευτικό 
δίκτυο. Ξέρετε, κάποτε στη ∆.Ε.Υ.Α.Κ. θυµάµαι,  είχαµε πάρει µία απόφαση φίλε Σταµάτη 
υποχρεωτικά να συνδεθούν όλοι σε ακτίνα από την Ναυαρίνου και πάνω 500 µέτρα, προκειµένου 
να προστατευθούν οι ακτές. Στην αρχή δυσαρεστήσαµε πολύ κόσµο γιατί εξαναγκαζόταν η 
∆.Ε.Υ.Α.Κ. πλέον να αφαιρεί υδρόµετρα, όποιος δεν συνδεόταν µε το δίκτυο της αποχέτευσης. 
Αλλά γι’ αυτό γίναµε κακοί, ακριβώς για να προστατευθούν οι ακτές µας, να κάνει ο καθένας άφοβα 
µπάνιο, να βλέπουν τις Γαλάζιες Σηµαίες οι οποίες τοποθετούνται µετά από σχετικό έλεγχο. ∆εν 
τοποθετούνται από εµάς, τοποθετούνται από τους αρµόδιους που διαχειρίζονται την υπόθεση. Να 
τοποθετούνται οι Γαλάζιες Σηµαίες να τις βλέπει αυτός ο κόσµος που έρχεται στην Καλαµάτα 
ντόπιοι και ξένοι, έλληνες δηλαδή και ξένοι και να µας εµπιστεύονται, γιατί δεν κάνουν µόνο το 
µπάνιο τους παρά µένουν στην περιοχή µας, µαγεύονται από την περιοχή µας και παραµένουν εκεί 
και αφήνουν και τα λεφτά τους. Αφήνουν τα λεφτά τους, αυτά τα πολύτιµα χρήµατα, µε τα οποία 
αναµφίβολα µπορούν και κινούνται οι επιχειρηµατίες σε ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή.  
∆εν µπορούµε να µην συµφωνήσουµε, θα συµφωνήσουµε, µακάρι να ’χαµε αγαπητέ συνάδελφε 
Νιάρχο τη δυνατότητα να βάζουµε την Σηµαία της πόλης παντού, αλλά η Σηµαία να εξέπεµπε ένα 
µήνυµα στους Ξένους ότι ξέρετε, αυτή η σηµαία σηµαίνει ότι είναι καθαρή η πόλη, καθαρές οι 
ακτές, αλλά δυστυχώς δεν εκπέµπει µόνο η Σηµαία µας ότι είναι καθαρές οι ακτές, χρειάζεται να 
βάλουµε Γαλάζιες Σηµαίες για να δώσουµε αυτό το µήνυµα. ∆εν µπορούµε να µη συµφωνήσουµε, 
θα συµφωνήσουµε. 
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Παρακαλώ, άλλος συνάδελφος; Ο κ. Καραγιάννης. 

 
Αγαπητοί Συνάδελφοι µιλάµε για ένα πρόγραµµα διεθνές που ονοµάζεται Γαλάζιες 
Σηµαίες. Η πόλη µας και η περιοχή µας είναι πολύ σηµαντική να αναδεικνύεται 

µέσα από τις Γαλάζιες Σηµαίες. Η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης είναι πάρα πολύ 
σηµαντικό που συµµετέχει σε αυτό το πρόγραµµα που είναι ∆ιεθνές. Μία πιστοποίηση η οποία 
φαίνεται µέσα από αυτή τη διαδικασία οδηγεί σε µία µεγαλύτερη επισκεψηµότητα στην περιοχή 
µας αφενός µεν και αφετέρου και στους υπόλοιπους χώρους που έχουµε γενικότερα στη Μεσσηνία 
που τις βλέπουµε να υπάρχουν. Από κει και πέρα Αγαπητοί Συνάδελφοι πιστεύω ότι όλοι πρέπει να 
στηρίξουµε το πρόγραµµα αυτό και πρέπει ο ∆ήµος να συµµετέχει, σας ευχαριστώ.       
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆ευτερολογίες. Ο κ. Νιάρχος 

 
Θα ήθελα να πω ότι αυτό είπαµε και εµείς στην πρωτολογία µας, ότι δεν έχει καµία 
σχέση µε την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά είναι µία διαφήµιση για τους 

τουριστικούς πράκτορες. Αλλά να συνδέεται αυτό µε την αποχέτευση και µε το βιολογικό 
καθαρισµό, αυτό µας παραξενεύει λιγάκι ∆ηλαδή θα κάνουµε την αποχέτευση, θα κάνουµε το 
βιολογικό καθαρισµό για να πάρουµε την Γαλάζια Σηµαία; Αν δεν την πάρουµε δηλαδή, εµείς που 
µένουµε εδώ, οι εργαζόµενοι που πηγαίνουµε στη θάλασσα, δεν χρειάζεται η αποχέτευση; Πως 
συνδέετε την αποχέτευση, το βιολογικό καθαρισµό µε την Γαλάζια Σηµαία; Αυτό δεν µπορούµε να 
το κατανοήσουµε, τη σύνδεση αυτή δεν την κατανοούµε   
 

ΜΠΑΚΑΣ:  

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ:  

ΝΙΑΡΧΟΣ:  
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ο κος Μπεχράκης. 
 
Στα µαθηµατικά λέµε είναι αναγκαία και ικανή συνθήκη. Αναγκαία άµα δεν έχεις 
βιολογικό καθαρισµό δεν µπορείς να παίρνεις Γαλάζιες Σηµαίες. Άρα µιλάµε για τις 

αναγκαίες προϋποθέσεις όταν µία πόλη και δεν είναι τυχαία η συζήτηση, όταν µία πόλη έχει 
πρόνοια µέσα από το Γενικό Πολεοδοµικό Σχεδιασµό που είναι ένα θέµα των ηµερών και έχεις σε 
ένα χώρο χωροθετήσει βιολογικό καθαρισµό εδώ και 30 χρόνια και υπάρχουν πρόνοιες, 
καταλαβαίνουµε ότι µπορεί και προστατεύει το περιβάλλον από ασφαλέστερο τρόπο και επειδή και 
ο συνάδελφος ο Μπάκας έβαλε το πολιτικό κόστος θέλω να σας θυµίσω δεν ήταν τυχαίο το θέµα 
που θίγουµε σήµερα, γιατί στη Βέργα και σε αυτή τη περιοχή κάποιοι σκεπτόµενοι το πολιτικό 
κόστος δεν έχουν παλέψει και δεν έχουν αγωνιστεί ώστε όλοι οι κάτοικοι εκεί πέρα να συνδεθούν 
µε το βιολογικό καθαρισµό, µε αποτέλεσµα να δυσλειτουργεί το δίκτυο της αποχέτευσης, έτσι 
τουλάχιστον όπως διαβάζουµε στις εφηµερίδες και ο υπόγειος ορίζοντας να επιβαρύνεται. Αν 
θέλουµε λοιπόν έναν ουσιαστικό και ειλικρινή διάλογο σ’ αυτήν την αίθουσα οι υποδοµές της πόλης 
σε εποχή που κάποιοι έβγαλαν απ’ τα µπαούλα τις Σηµαίες του λαϊκισµού για το σχέδιο πόλης να το 
σκεφτούν διπλά.  
 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : Η κα Ντίντα. 

 
Για να µην αποπροσανατολίζεται η συζήτηση, τα κριτήρια για την απονοµή της Γαλάζιας 
Σηµαίας βρίσκονται στο φάκελο της εισήγησης και όλοι µπορείτε να λάβετε γνώση. 

 
……. απαξιωτική η απάντησή της. Κε ∆ήµαρχε πριν πείτε, ας µάθουν οι νέοι 
Αντιδήµαρχοι να διδαχτούν από τους παλαιότερους ως προς τις απαντήσεις και ως 

προς το ύφος.  
 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει ευγενέστατη ήταν, για ποιον το λέτε; Ευγενείς είναι οι άνθρωποι.  
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Μίλησα γενικώς. 

 
Συνάδελφοι οι Γαλάζιες Σηµαίες έχουν την εξής ουσία: Να δίνοµε τα χρήµατα γιατί 
δεν µπορούµε να κάνουµε διαφορετικά, αυτό είναι.  

∆ίνοµε τα χρήµατα για να είµαστε µέσα σε τουριστικά περιοδικά, να είµαστε µέσα στα διάφορα 
SITE, ότι οι ακτές µας είναι καθαρές. Κανονικά δεν έπρεπε να τα δώσουµε, αλλά δεν γίνεται. 

Εµείς µε τις υπηρεσίες µας κάνουµε ελέγχους στην θάλασσα, κάνει ελέγχους και το ΕΛΚΕΘΕ και 
ξέροµε ποια είναι η ποιότητα των νερών, που είναι καλή, και δεν περιµένοµε από κανέναν να κάνει 
τον έλεγχο ή δεν γίνεται ο έλεγχος. Αλλά τι να κάνουµε; ∆εν µπορούµε να κάνουµε διαφορετικά γι 
αυτό συµµετέχοµε και θέλω να είµαι απολύτως ειλικρινής µαζί σας.  

Επειδή τέθηκαν και κάποια ζητήµατα, εγώ δεν τα συνδέω.  

Για το βιολογικό καθαρισµό η ∆ηµοτική Αρχή κάνει ένα πολύ µεγάλο αγώνα. Είναι σωστά αυτά τα 
οποία λέτε, υπάρχει συνέργεια µεταξύ όλων αυτών. Ο βιολογικός καθαρισµός είναι απαξιωµένος, 
εθνικοί πόροι δεν υπάρχουν, µόνο από Ευρωπαϊκά προγράµµατα γίνονται έργα, πιστεύω την 
∆ευτέρα θα έχουµε πολύ καλά νέα, στην κατεύθυνση όχι µόνο του εκσυγχρονισµού του βιολογικού 
καθαρισµού που είναι κρίσιµο ζήτηµα για τη δυτική ιδιαίτερα παραλία έχουν γίνει στρατηγικά 
σφάλµατα που έχουµε µόνο µία εκροή στο Μεσσηνιακό Κόλπο και επίσης θα έχοµε καλά νέα και 
για το δίκτυο το οποίο πρέπει να γίνει µέχρι τον Άγιο Φλώρο και το Πήδηµα γιατί συνδέεται µε την 
υδροληψία της πόλης µε η περιοχή. Πιστεύω ότι την εβδοµάδα κε Μαρινάκη να έχοµε τα καλά νέα 
γι αυτό το θέµα.  

Τη δυτική παραλία δεν την έχουµε αφήσει ούτε εµείς ούτε καµία ∆ηµοτική Αρχή νοµίζω. Αυτό 
φαίνεται από το γεγονός ότι όλο και περισσότεροι συµπολίτες µας συρρέουν στην περιοχή. Το 

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΝΤΙΝΤΑ:  

ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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λιµανάκι που έγινε στο Κορδία έχει βοηθήσει και τους επαγγελµατίες, γεµίζει κάθε σεζόν από 
λουόµενους, όπως και το αθλητικό κέντρο. Βεβαίως υπάρχει ένα ζήτηµα µε το δρόµο, πιστεύουµε 
σε αυτή τη θητεία να υπάρξουν οι πόροι να το φτάσουµε µέχρι τον Πάµισο. Έγιναν κάποιες 
ενέργειες από τη Νοµαρχία, και το ξέρετε κε Μπρεδήµα, είναι µία περιοχή παρθένα που έχει τις 
καλύτερες των προοπτικών για την ανάπτυξή της. Έχει και τις εγκαταστάσεις εκεί µε τα 
πετρελαιοειδή, έχοµε και το θέµα του βιολογικού καθαρισµού, είναι δύο ζητήµατα τα οποία πρέπει 
να αντιµετωπίζονται µε προσεχτικότατο τρόπο για να προστατευθεί αυτή η περιοχή. Νοµίζω ότι και 
το ΓΠΣ θα βοηθήσει πάρα πολύ στην ανάδειξή της.  

Προτείνεται η κα Ντίντα για τις Γαλάζιες Σηµαίες. Τώρα είτε Γαλάζιες είναι είτε πράσινες το ίδιο θα 
ήταν έτσι; Άµα ήταν κόκκινες θα ήταν διαφορετικά. 
 
ΜΠΡΕ∆ΗΜΑΣ: Είναι η ταύτιση της δεξιάς µε το κράτος, η απάντησή σας κε ∆ήµαρχε. 
 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη του 
την παραπάνω εισήγηση, µεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικών 
συµβούλων, µε τους συµβούλους της πλειοψηφίας και των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ & ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ 
να τάσσονται ΥΠΕΡ και τον κ. Νιάρχο να τάσσεται KATA, κατά πλειοψηφία, 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι  
 

I. Ορίζει υπεύθυνη του ∆ιεθνούς Προγράµµατος «ΓΑΛΑΖΙΕΣ ΣΗΜΑΙΕΣ»,  την 
Αντιδήµαρχο Καλαµάτας κα Ντίντα Παναγιώτα.  

ΙI. Εγκρίνει τη συµµετοχή του ∆ήµου Καλαµάτας στο παραπάνω πρόγραµµα για το έτος  
2011, για τις ακτές της Ανάστασης και της Μ. Μαντίνειας και την καταβολή του 
ποσού των πεντακοσίων ευρώ (500,00 €), ως συνδροµή, στην «Ελληνική Εταιρεία 
Προστασίας της Φύσης» η οποία διαχειρίζεται το πρόγραµµα στη χώρα µας.  

ΙΙ. Εγκρίνει τη διάθεση της απαιτούµενης σύµφωνα µε τα παραπάνω πίστωσης, σε 
βάρος του Κ.Α. 00.6495 µε τίτλο «Λοιπές δαπάνες γενικής φύσεως» του δηµοτικού 
προϋπολογισµού οικον. έτους 2011.  

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΕΥΩΝ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρεάκος Κωνσταντίνος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος  

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Βασιλόπουλος Παναγιώτης 

  7. Γκλεγκλές Ιωάννης 

  8. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος 

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 
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  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κουδούνης Αργύριος 

  14. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  15. Μαρινάκης Σαράντος 

  16. Μιχαλόπουλος Σωτήριος 

  17. Μπάκας Ιωάννης 

  18. Μπασακίδης Νικόλαος 

  19. Μπεχράκης Σταµάτης 

  20. Μπουζιάνης Παύλος 

  21. Μπούρας Ιωάννης 

  22. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  23. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος 

  25. Μωρακέας Σπυρίδων 

  26. Νιάρχος Αναστάσιος 

  27. Νταγιόπουλος Γεώργιος 

  28. Ντίντα Παναγιώτα 

  29. Οικονοµάκου Μαρία 

  30. Πολίτης ∆ηµήτριος 

  31. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  32. Ριζάς Χρήστος 

  33. Στασινάκης ∆ιονύσης 

  34. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  35. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  36. Φωτέας Νικόλαος 

  37. Χριστόπουλος Ιωάννης 
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 3 Φεβρουαρίου 2011 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΑΝ∆ΡΕΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

                                                 


